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Svar på motion om systematiskt arbete med 2030-målen 

 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anse motionen besvarad. 

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige gav under 2020 förvaltningen i uppdrag att se över kommunens vision med 
tillhörande utvecklingsområden. Uppdraget innebar att ”Tillsammans-begreppet” och värdegrunden 
”Det goda mötet” även i fortsättningen skall vara grunden för kommunens styrning. Revideringen 
har genomförts med medborgardelaktighet i både tätorten och ytterområdena 

 

Översynen innebar att kommunen även bör ta hänsyn till att det sedan visionens tillkomst har skett 
stora förändringar i samhället; tex Agenda 2030-målen vilka antogs 2015 av FNs 193 
medlemsländer. Andra viktiga faktorer finns i vårt närområde där pågående förändringar med 
expansion och nyetableringar i Skaraborg, innebär nya möjligheter och krav på anpassning. Under 
arbetet med översynen har både de förtroendevald och alla medarbetare utbildats i Agenda 2030. 
De förtroendevalda genom en utbildning på medborgahuset Park som hölls av ”Glokala Sverige” 
och alla medarbetare genom en nano-utbildning. 

 

Hållbarhetsrapport 
Parallellt med översynen av visionen har förvaltningen tagit fram en hållbarhetsrapport. Detta 
dokument är en kartläggning av Hjo kommuns utgångspunkt i förhållande till de globala målen – 
våra styrkor och utmaningar. Analysen baseras på bl a nyckeltal som kommunen arbetar med i sin 
uppföljning. Tanken är att rapporten ska vara en utgångspunkt för fortsatta reflektioner och 
diskussioner internt i kommunens verksamheter och externt gentemot medborgarna.  Rapporten 
och nyckeltalssammanställningen ger en möjlighet att diskutera vilka hållbarhetsutmaningar som bör 
påverka styrningen av kommunen framöver och hur vi gemensamt kan lösa dessa.  
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Precis som i alla relativa rankingar fluktuerar kommunens placeringar. För en liten kommun kan det 
vara svårt att pricka in ”alla rätt” då vi inte har samma förutsättningar eller utmaningar som en 
större kommun och därmed inte samma verktyg att hantera eller mäta arbete. I Aktuell Hållbarhets 
kommunrankning ”Miljöbästa kommun” får Hjo tex ”grönt” på frågan om implementering av 
Agenda 2030 – men vi har svårt nå framgång på andra områden så som ”demonterbarhet 
ekosystemtjänster” eller ”hållbarhetskrav på placeringar”.  

 

I er motion lyfter ni vikten av ett fortsatt systematiskt arbete med Agenda 2030 vilket vi genom 
våra fyra nya utvecklingsområden: ”Utveckling i samverkan”, ”Genom hela livet”, ”En plats att välja” 
samt ”Hållbar livskvalitet” och de 11 verksamhetsmålen strävar mot. För att ytterligare öka 
tydligheten i de avväganden som ett hållbarhetsarbete medför finns utrymme för förvaltningen att 
inkludera en hållbarhetsanalys som ett stående inslag i beslutsunderlagen. 

 

Utvecklingsområde fyra - Hjo kommuns vision: 

 

Beslutsunderlag 
Motion 2024-02-07, Dnr 2024-37 från Kristdemokraterna 

 

Skickas till 

Kristdemokraterna i Hjo kommun 

 

Catrin Hulmarker 

Kommunstyrelsens ordförande 
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